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ferrovia che non risponde completamente al suo 
scopo. 

Di fa t t i abbiamo visto che da Gallipoli le più 
importanti case olearie che formavano quello scalo, 
tanto importanti da dare ai loro olii la denomi-
nazione di olii di Gall ipoli , sono sparite. Quella 
piccola c i t tà languisce, finche questi lavori non 
siano compiuti . Io quindi faccio preghiera al -
l 'onorevole ministro di darmi assicurazione che 
che questi lavori , che io voglio sperare sieno 
prossimi anche più di quello che le popolazioni 
possono credere , siano presto compiuti . 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
Miniscalchi . 

Miniscalchi. Poiché in questo capitolo vedo 
scr i t ta la staziono di V e r o n a , prego vivamente 
l 'onorevole ministro di non voler spenderò nes-
s a n a somma per l 'ampliamento della stazione di 
P o r t a Vescovo, finche il progetto della staziono 
di Por ta Nuova non sia stato studiato. 

Gl i studi per il progetto della staziono di Por ta 
Nuova sono già fatti ; c qualunque somma spesa 
per la stazione di Por ta Vescovo pregiudicherebbe 
la questione. So che un distinto ingegnere della 
rete A d r i a t i c a ha studiato con molto amore e 
competenza questo progetto, cho ora sta dinanzi 
al Consiglio superiore dei lavori pubblici . 

Cur i l 'onorevole ministro che veneri discusso, 
e sollecitamente del iberato ; perchè sono convinto 
che, quando l 'avrà esaminato, si persuaderà clic 
per la finanza dello S ta to è di grande conve-
nienza fare la stazione a Por ta Nuova; perchè 
evi ta un ponte sull 'Adige di costo molto r i le-
vante . Qualunque ampliamento al la stazione di 
Por ta Vescovo è impossibile per mancanza di 
spazio e sarà appena sufficiente quella stazione 
per le officino. O r a provvedendo per la stazione 
di Por ta Nuova il ministro avrà il plauso di tutta 
la c i t tadinanza di V e r o n a . 

Risolvendo tale questione, spero vorrà r isol -
vere anche l 'altra questione del tronco V e r o n a -
S a n GiovannirLupatoto . E una questione vecchia, 
che l 'onorevole ministro conosco porfet tamente ; 
perciò gliela raccomando caldamente. S e ci desse 
un affidamento certo, che entro due anni questo 
piccolo tronco sarà eseguito, si apr i rebbe nuova-
mente la fabbr ica ve t rar ia Veneto T r e n t i n a di 
S a n Giovanni Lupatoto , che in questi giorni è 
s ta ta chiusa mettendo sul lastrico 6 0 0 oporai e 
le re lat ive famiglie . 

Io spero che la somma iscr i t ta in bilancio per 
la costruzione del tronco della B o l o g n a - V e r o n a 
con Poggio Rusco non sarà spesa completamente. 
S e una parte di quella somma vorrà spenderla 

j per questo tronco, l 'onorevole ministro farà cer ta -
mente opera umani tar ia , e sarà benedetto da tutti 
quei G00 operai, che ora mancano di lavoro. ( B e -
nissimo/) 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
Ridolfi . 

Ridotti. Io devo raccomandare all 'onorevole mi-
nistro la stazione di Empoli , affinchè si prov-
veda finalmente ai lavori che per la medesima 
sono da tanto tempo richiesti . 

Io credo di non aver d'uopo di dimostrare la 
importanza di questa stazione; bast i considerare 
che ad Empol i fa capo la l inea S iena-Chius i con 
grande affluenza di merci e di viaggiatori . 

D a gran tempo si sente il bisogno di r idurre 
e di ampliare l 'attuale stazione di Empoli o non 
devono certo mancare al Ministero dei lavori 
pubblici i re lat iv i studi e progetti . Alcuni mi-
glioramenti furono eseguiti poco tempo fa per i 
piani di car icamento ; ma per i locali propria-
mente detti della stazione, per gli uffioi, sale 
d'aspetto, magazzini , nulla è stato f a t t o ; il ser -
vizi!) dei passeggieri ne soffre quindi moltissimo, 
e l i lamenti sono general i . 

I confronti sono sempre odiosi, nè io li f a r ò ; 
ma non posso non osservare che in questo stesso 
capitolo trovo molte stazioni le quali non hanno 
certo l ' importanza di quella cui accenno e per 
le quali si propongono important i lavori di r i -
duzione e di ampliamento. Ecl io spero che l'ono-
revole ministro con quella a lacr i tà ed imparzia-
lità che lo distinguono, vorrà anche studiare la 
questione della stazione di Empol i , ed avere a n -
che il merito di r isolverla prontamente e secondo 
giustizia, dopo tutti gli studi che si sono t i rat i 
in lungo per tanto tempo. 

Confido quindi che l 'onorevole ministro B r a n c a 
mi vorrà rassicurare su tal proposito. 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
Giovan B a t t i s t a Mart in i . 

Martini G. B. Io ho una modesta raccomanda-
zione da presentare all 'onorevole ministro dei la -
vori pubblic i . Debbo pregarlo di ordinare la co-
struzione di un capannone alla stazione di L a -
ter ina sulla l inea Arezzo F i r e n z e , sodisfacendo 
così ad un desiderio tante volte espressa al 
Ministero dai proprietari di quel Comune e dei 
Comuni vic ini . 

S i t ra t ta di una stazione che si t rova in aperta 
campagna, alla distanza di c inque o sei chilo-
metri dal paese di cui porta il nome e dove, 
mentre è piccolo il movimento dei passeggieri , 
sarebbe notevolissimo il movimento delle merci 
specialmente per i prodotti agrari quante volte 


